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39 risposte

Le risposte non sono più accettate

Messaggio per gli intervistati

RIEPILOGO PRIVATO

E' un insegnante di:
36 risposte

Quanto si sente grati�cato/a dal Suo lavoro da 0 a 10.
37 risposte

Questo modulo non accetta più risposte

Scuola Secondaria di Primo Grado
Scuola Primaria
Scuola dell'Infanzia

11,1%63,9%

25%

QUESTIONARIO PER DOCENTI

DOMANDE RISPOSTE 39
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Se nella precedente domanda ha indicato un valore da 0 a 5, indichi quale o quali tra le
seguenti cause può averla determinata in tale senso:
8 risposte

Quanto è soddisfatto/a dell'operato dell'attuale Dirigente scolastico da 0 a 10
37 risposte

Se nella precedente domanda ha indicato un valore da 0 a 5, indichi quale o quali tra le
seguenti cause può averla determinata in tale senso:
6 risposte

0 1 2 3 4 5 6

eccessiva inger…

Retribuzione ina…

mancato riconos…

mancata collabo…

graduale svuota…

carenze struttur…

eccessivo nume…

1 (12,5%)1 (12,5%)1 (12,5%)

6 (75%)6 (75%)6 (75%)

0 (0%)0 (0%)0 (0%)

3 (37,5%)3 (37,5%)3 (37,5%)

0 (0%)0 (0%)0 (0%)

4 (50%)4 (50%)4 (50%)

1 (12,5%)1 (12,5%)1 (12,5%)

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
0

5

10

15

20

0 (0%)0 (0%)0 (0%) 0 (0%)0 (0%)0 (0%) 0 (0%)0 (0%)0 (0%) 0 (0%)0 (0%)0 (0%) 0 (0%)0 (0%)0 (0%) 0 (0%)0 (0%)0 (0%) 0 (0%)0 (0%)0 (0%)

3 (8,1%)3 (8,1%)3 (8,1%)
5 (13,5%)5 (13,5%)5 (13,5%)

10 (27%)10 (27%)10 (27%)

19 (51,4%)19 (51,4%)19 (51,4%)
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Il Dirigente Scolastico predispone incarichi mirati con i responsabili di plesso, le
FF.SS., i Referenti di Commissioni?
35 risposte

Il Dirigente Scolastico favorisce la tempestiva diffusione dei Documenti di Istituto e
delle Comunicazioni?
36 risposte

Il Dirigente Scolastico è riuscito a comunicare la sua visione e agisce per
concretizzarla in una visione unitaria della nostra scuola?
36 risposte

Non tutela il cor… 0 (0%)0 (0%)0 (0%)

Molto
Abbastanza
Poco
Per nulla8,6%

51,4%

37,1%

Molto
Abbastanza
Poco
Per nulla

47,2%

50%

Molto
Abbastanza
Poco
Per nulla

47,2%

50%
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Il Dirigente Scolastico comunica chiaramente i traguardi a cui tende il nostro Istituto e
agisce come punto di riferimento in tale direzione?
36 risposte

Metodologia e didattica: Ritiene che nell'insegnamento occorre soprattutto conoscere
il contenuto delle discipline; la didattica ha un ruolo secondario:
34 risposte

Ritiene utile nel programmare gli obiettivi ed i contenuti delle attività conoscere le
caratteristiche degli stadi evolutivi degli alunni?
36 risposte

Adegua la sua didattica al contesto socio culturale degli alunni e del territorio?
36 risposte

Molto
Abbastanza
Poco
Per nulla

36,1%

61,1%

Molto
Abbastanza
Poco
Per nulla
Sono necessari sia i contenuti,sia la
didattica.
sono necessari contenuti e didattica11,8%

47,1%

8,8%

26,5%

Molto
Abbastanza
Poco
Per nulla

44,4%

55,6%
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Veri�ca costantemente quanto programmato e quanto realizzato con gli alunni?
36 risposte

Crede che una didattica adeguata possa facilitare molto l'apprendimento degli alunni
e migliorare le dinamiche in classe?
36 risposte

Valutazione: Ritiene che la valutazione più che al processo debba porre attenzione al
risultato?
36 risposte

Molto
Abbastanza
Poco
Per nulla

50%

50%

Si sempre
Quasi sempre
Qualche volta
Mai13,9%

86,1%

SI
NO

100%
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Usa diverse tecniche e diversi strumenti di valutazione a secondo degli obiettivi?
36 risposte

Quali?
8 risposte

valutazioni in itinere, valutazioni strutturate, risultati di valutazione delle competenze

Osservazione durante le attività.

valutazione diagnostica dopo pause lunghe, formativa in itinere, sommativa a seconda delle discipline (orale, scritta, pratica) di
tipo oggettivo e semistrutturato

Prove strutturate e semi strutturate, prove orali, questionari, prove oggettive..

Prove oggettive, prove strutturate, a scelta multipla

Prove strutturate a risposta aperta e chiuse, prove con domande guida, osservazioni sistematiche,questionari ecc.

prove strutturate, risposte aperte e chiuse, domande-guida, osservazioni sistematiche ecc.

scritta-orale-

Nell'esprimere la valutazione tiene conto dei livelli di partenza degli alunni?
36 risposte

SI
NO
ad entrambi

47,2%

SI
NO

16,7%

83,3%
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Riesce a gestire il tempo della scuola in modo funzionale agli obiettivi ed alla
didattica?
36 risposte

Apporta le modi�che necessarie al piano di lavoro tenendo conto dei risultati e di
valide proposte?
36 risposte

Ritiene che l'insegnante debba pensare esclusivamente alla propria classe;
l'organizzazione della scuola è competenza di altri?
34 risposte

SI
NO

SI
NO
con molta fatica
abbastanza

88,9%

SI
NO

94,4%
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Utilizza le risorse a disposizione della classe e della scuola?
36 risposte

E' disponibile ad assumere funzioni gestionali per la realizzazione dell'Offerta
Formativa?
35 risposte

Rapporti con l'Istituzione: Ritiene che gli Organi Collegiali della scuola siano una
istituzione utile?
36 risposte

Ritiene importanti i seguenti Organi Collegiali:

SI
NO

100%

SI
NO

20%

80%

SI
NO

100%
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36 risposte

Formazione e aggiornamento. Ritiene valida per la professione la formazione ricevuta:
36 risposte

Relazione con i colleghi. Ritiene importante il confronto, la collaborazione e lo
scambio di informazioni, materiali ed esperienze con i colleghi.
36 risposte

E' disponibile a rivedere il suo punto di vista per arrivare ad un risultato condiviso.
36 risposte

0 5 10 15 20 25 30 35

Interclasse/Clas…

Interclasse/Clas…

Collegio Docenti

Consiglio di Istit…

25 (69,4%)25 (69,4%)25 (69,4%)

21 (58,3%)21 (58,3%)21 (58,3%)

33 (91,7%)33 (91,7%)33 (91,7%)

19 (52,8%)19 (52,8%)19 (52,8%)

0 5 10 15 20 25 30 35

dal corso di for…

corsi di aggiorna…

partecipazione a…

confronto con i c…

argomenti cultur…

Sai individuare l…

L'aggiornament…

4 (11,1%)4 (11,1%)4 (11,1%)

32 (88,9%)32 (88,9%)32 (88,9%)

22 (61,1%)22 (61,1%)22 (61,1%)

27 (75%)27 (75%)27 (75%)

12 (33,3%)12 (33,3%)12 (33,3%)

11 (30,6%)11 (30,6%)11 (30,6%)

1 (2,8%)1 (2,8%)1 (2,8%)

Si
NO

100%
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Rispetto al sito istituzionale della scuola, quale o quali di queste affermazioni risulta/
risultano più vera/e:
36 risposte

Rispetto all'attività dei responsabili dei dipartimenti esprima un voto da 0 a 10
36 risposte

Indichi i motivi che hanno determinato il suo voto relativo alla precedente domanda.
13 risposte

Si
NO

100%

0 5 10 15 20 25 30

è di difficile cons…

è di facile consu…

non lo consulto…

non è mai aggio…

non è utile

riesco sempre a…

lo consulto per v…

1 (2,8%)1 (2,8%)1 (2,8%)

31 (86,1%)31 (86,1%)31 (86,1%)

0 (0%)0 (0%)0 (0%)

0 (0%)0 (0%)0 (0%)

0 (0%)0 (0%)0 (0%)

19 (52,8%)19 (52,8%)19 (52,8%)

2 (5,6%)2 (5,6%)2 (5,6%)

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
0

5

0 (0%)0 (0%)0 (0%) 0 (0%)0 (0%)0 (0%)
1 (2,8%)1 (2,8%)1 (2,8%)

4 (11,1%)4 (11,1%)4 (11,1%)

2 (5,6%)2 (5,6%)2 (5,6%)
1 (2,8%)1 (2,8%)1 (2,8%)

2 (5,6%)2 (5,6%)2 (5,6%) 2 (5,6%)2 (5,6%)2 (5,6%)

8 (22,2%)8 (22,2%)8 (22,2%)
9 (25%)9 (25%)9 (25%) 7 (19,4%)7 (19,4%)7 (19,4%)
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spesso hanno elaborato materiali di valutazione e programmazione avulsi dalla realtà senza tenere conto di ciò che realmente i
docenti fanno in classe.

Disponibilta'e competenza

disponibilità

Svolgono il compito in modo e�ciente

Sono colleghi preparati, responsabili e disponibili

Sono precisi, puntuali e collaborativi.

OTTIMO LAVORO

perchè sono colleghi che ricercano sempre nuove innovazioni

Spesso si discute a lungo senza concludere; le decisioni non rispecchiano la volontà di tutti

Poca comunicazione.

sono docenti preparati e disponibili

Sono competenti e professionali.

perchè ancora non se ne percepisce l 'importanza

Indichi di seguito eventuali suggerimenti, per ciascun dipartimento, al �ne di
migliorare l'attività dei responsabili.
5 risposte

maggiore concertazione con i colleghi

Discutere in un primo momento con i responsabili di plesso

Maggiore diffusione di comunicazioni.

L'attività svolta dai responsabili è esaustiva e completa.

far capire lo scopo e collaborare più attivamente coni responsabili

Utilizza il computer con videoproiettore o LIM durante le lezioni...
34 risposte

Per niente
Raramente
Qualche volta
Quasi sempre
Sempre

8,8%

29,4%

52,9%
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Utilizza risorse on line (google apps, windows on line ecc.) per creare, modi�care,
condividere e salvare on line un documento, foglio di calcolo, presentazione ecc 1.
Utilizza il computer con un videoproiettore o LIM durante le lezioni...
33 risposte

Utilizza le diverse funzioni della LIM
31 risposte

Utilizza internet per condividere materiali didattici, �les, video, audio, link ecc. con gli
studenti
33 risposte

Utilizza le app di Google
34 risposte

Per niente
Raramente
Qualche volta
Quasi sempre
Sempre

9,1%

12,1%

9,1%

63,6%

Per niente
Raramente
Qualche volta
Quasi sempre
Sempre

12,9%

22,6%

58,1%

Per niente
Raramente
Qualche volta
Quasi sempre
Sempre

15,2%

24,2%

36,4%

21,2%
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Salva i suoi �les in modo da potervi accedere da qualunque dispositivo (incluso
smartphone)
34 risposte

Riesce a creare e gestire una classe virtuale
30 risposte

Sa utilizzare risorse on line per la didattica: software e materiale didattici e non
33 risposte

Per niente
Raramente
Qualche volta
Quasi sempre
Sempre

17,6%

23,5%

55,9%

Per niente
Raramente
Qualche volta
Quasi sempre
Sempre

14,7%

17,6%

32,4%

32,4%

Per niente
Raramente
Qualche volta
Quasi sempre
Sempre

23,3%

23,3%

46,7%
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Quale valore, da 1 a 5, attribuisce alle competenze digitali nell'ambito degli obiettivi
didattici?
33 risposte

Sa utilizzare con facilità le diverse funzioni dei software più diffusi (browser, o�ce,
pdf reader...)
33 risposte

Sa creare un video e condividerlo on line
32 risposte

Per niente
Raramente
Qualche volta
Quasi sempre
Sempre

12,1%

36,4%

1 2 3 4 5
0

5

10

0 (0%)0 (0%)0 (0%) 0 (0%)0 (0%)0 (0%)

11 (33,3%)
10 (30,3%)

12 (36,4%)

Per niente
Raramente
Qualche volta
Quasi sempre
Sempre

9,1%

15,2%

9,1%

39,4%

27,3%
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Sa creare, modi�care e condividere on line un �le audio
33 risposte

Sa cosa signi�ca "Web 2.0" e in cosa si differenzia dal "Web 1.0"
26 risposte

Pensa che le risorse digitali possano contribuire a migliorare i risultati
d'apprendimento
34 risposte

Per niente
Raramente
Qualche volta

18,8%

Per niente
Raramente
Qualche volta
Quasi sempre
Sempre

15,2%

21,2%

24,2%

12,1%
27,3%

Per niente
Raramente
Qualche volta
Quasi sempre
Sempre

19,2%

11,5%

15,4%

7,7%

46,2%

Per niente
Raramente
Qualche volta
Quasi sempre
Sempre

20,6%38,2%

32,4%
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Sa creare e modi�care un �le gra�co (disegno, modi�ca di foto, gra�ca editoriale ecc.)
e condividerlo on line
32 risposte

Sa usare risorse digitali per creare materiale didattico accessibile a studenti BES o
con disabilità
33 risposte

Ritieni che i locali della scuola siano funzionali
36 risposte

Utilizza risorse on line per la didattica con BES
33 risposte

Per niente
Raramente
Qualche volta
Quasi sempre
Sempre

15,6%

9,4%

37,5%

31,3%

Per niente
Raramente
Qualche volta
Quasi sempre
Sempre

12,1%

9,1%

15,2%

18,2%

45,5%

Molto
Abbastanza
Poco
Per nulla
Non risponde

13,9%

8,3%

55,6%

22,2%
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Secondo lei la nostra Scuola è inclusiva rispetto al disagio ed alla disabilità?
33 risposte

Sa utilizzare le risorse on line dei suoi libri di testo (libro digitale, approfondimenti,
multimedia, classe virtuale, cloud ecc.)
30 risposte

E' interessata ad approfondire i seguenti temi:
32 risposte

Per niente
Raramente
Qualche volta
Quasi sempre
Sempre

9,1%

15,2%

72,7%

Si
No

12,1%

87,9%

Per niente
Raramente
Qualche volta
Quasi sempre
Sempre

16,7%

20%
26,7%

33,3%
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Produzione audi…
Robotica per la…

Coding
Grafica editorial…
Programmi office

Metodologie did…
Didattica multim…

8 (25%)8 (25%)8 (25%)
3 (9,4%)3 (9,4%)3 (9,4%)

5 (15,6%)5 (15,6%)5 (15,6%)
7 (21,9%)7 (21,9%)7 (21,9%)

6 (18,8%)6 (18,8%)6 (18,8%)
14 (43,8%)14 (43,8%)14 (43,8%)

15 (46,9%)15 (46,9%)15 (46,9%)


